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Walczą zimnym kalkulatorem NFZ

Hotel Nowodworski  
w Legnicy  zaprasza!!!
Na zabawę karnawałową
Sobota 18.02.2012 r. godz. 20:00

Zapraszamy miłych gości do udziału w zabawie 
karnawałowej, przy wspaniale nakrytych stołach i roman-
tycznym blasku świec. Nasi kucharze pokażą swoje całe 
mistrzostwo i zaserwują wykwintne potrawy, oparte na 
najlepszych tradycyjnych recepturach. O rozrywkę zadba 
DJ, który tego wieczoru będzie grał światowe szlagiery!

Koszt karnawałowego szaleństwa: 260 zł/para
Hotel Nowodworski 
ul . Nowodworska 30, 59-220 Legnica 
tel./fax +48 76 722 09 91 
www.hotelnowodworski.pl 
e-mail: 
hotel@hotelnowodworski.pl 

W Polsce z powodu nowych de-
cyzji Ministra Zdrowia o refundacji 
leków za prawo to trzeba będzie 
słono płacić.

Nazajutrz po opublikowaniu 
ostatecznej listy leków refundowa-
nych Polskie Towarzystwo Bada-
nia Bólu oraz Polskie Towarzystwo 
Medycyny Paliatywnej wystoso-
wały do Ministra Zdrowia otwarte 
listy pilnie wzywające do pochy-
lenia się nad sytuacją pacjentów z 

bólem nowotworowym. Powód? 
Zaskakująco wysokie dopłaty do 
leków opioidowych – jedynych 
leków zdolnych pokonać silny ból 
nowotworowy. 

- Niepokojącym jest fakt, że 
dopłata pacjenta wzrośnie 10-
20 krotnie. Leki, które powinny 
być bezpłatne lub ryczałtowe we 
wskazaniu „nowotwory złośli-
we” będą kosztowały pacjentów 
kilkadziesiąt złotych – zaznacza 

Dr Jadwiga Pyszkowska, Prezes 
Polskiego Towarzystwa Medycyny 
Paliatywnej.

Do tej pory leki na silny ból 
nowotworowy chorzy dostawali 
bezpłatnie lub za niewielką, kil-
kuzłotową dopłatą. Dotyczyło to 
m.in. oksykodonu – jednego z pod-
stawowych leków do leczenia bólu 
nowotworowego. Ale wyliczenie 
dopłaty pacjentów według nowych 
reguł spowodowało, że zamiast 

3,20 zł pacjenci muszą zapłacić 
prawie 50 zł.  

- Fikcją jest deklaracja, o „ry-
czałtowej odpłatności” za ten lek 
– podkreśla Dr Pyszkowska.

Oksykodon nie jest jedynym 
lekiem o wysokich dopłatach. Co 
sprawiło, że leki bezpłatne, takie 
jak oksykodon, przestały być rze-
czywiście bezpłatne? Problemem 
są nowe reguły wyliczania kwoty 
jaką NFZ dopłaca do każdego 
leku. Są nie tylko niekorzystne dla 
kieszeni cierpiących pacjentów 
ale wzbudzają poważny niepokój 
wśród lekarzy. 

- Stworzony na podstawie od-
niesienia do DDD (ang. defined 
daily dose) system odpłatności za 
opioidowe leki przeciwbólowe, 
powoduje, że za wyższe dawki 
tego samego opioidu, tak jest np. 
w przypadku oksykodonu, pacjent 
płaci znacząco mniej niż za dawki 
mniejsze, częściej stosowane w 
praktyce. Nie można wykluczyć, 
że może to spowodować nadmierne 
zawyżanie przepisywanych dawek 
opioidów, co z kolei może być 
przyczyną występowania działań 
niepożądanych i generowania nie-
potrzebnych kosztów. Może się 
także zdarzyć, a na to już wskazuje 
praktyka, że ktoś może wpaść na ab-
surdalny pomysł podziału tańszych 
tabletek zawierających wyższe 
dawki leku - w przypadku oksyko-
donu dostępne są tabletki o kontro-
lowanym uwalnianiu a zniszczenie 
struktury takiej tabletki może być 
przyczyną już nie tylko działań nie-
pożądanych ale także toksycznych 
– martwi się dr Jarosław Woroń z 

Zakładu Farmakologii Klinicznej 
Katedry Farmakologii oraz Uniwer-
syteckiego Ośrodka Monitorowania 
Działań Niepożądanych Leków w 
Krakowie.

Przed Nowym Rokiem Mini-
ster Zdrowia w geście dobrej woli 
odstąpił od tej reguły i zmienił 
dopłaty dwóch leków – niestety 
tych rzadziej stosowanych. Nie 
zmienił dopłat do leków podstawo-
wych - częściej stosowanych, jak 
np. oksykodon czy buprenorfina. 
Dlatego lekarze nadal postulują - 
dostępność do leczenia jest wciąż 
ograniczona.

- Ograniczenie z powodu zwięk-
szonej odpłatności dostępu do 
różnych opioidów uniemożliwia in-
dywidualizację farmakoterapii bólu, 
a zatem doboru odpowiedniego leku 
w oparciu o patomechanizm jego 
powstawania, stan kliniczny pacjen-
ta, czy też inne przyjmowane rów-
nocześnie leki. Może to wymuszać 
sytuacje w której pacjent zamiast 
otrzymać lek, który najbardziej był-
by dla niego wskazany, otrzyma ten, 
na który będzie go stać - wyjaśnia 
Dr Woroń.

Tymczasem Unia Europejska 
już 2 lata temu uznała, że Polska jest 
krajem, w którym dostęp pacjentów 
do leczenia bólu jest wciąż nieza-
dawalający i stworzyła projekt mo-
nitorujący nasze postępy. Ciekawe 
jak w tej sytuacji Minister Zdrowia 
wytłumaczy się z wprowadzenia 
nowych, dodatkowych ograniczeń? 
Czy nadużywane ostatnio „dobro 
pacjenta” rzeczywiście wygra z 
zimnym kalkulatorem NFZ?

(sigma)

Co drugi pacjent z nowotworem walczy nie tylko z chorobą ale i z silnym bólem. W stanach terminal-
nych walka ta staje się udziałem większości. W krajach cywilizowanych leczenie bólu jest postrzegane 
jako niezbywalne prawo pacjenta i obowiązek każdego lekarza. 

Biuro ogłoszeń  
Gazety Piastowskiej

tel. 602 49 84 25
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Tłumacz przysięgły
język angielski

Tel. 76/850 62 12
Nauka języka angielskiego 

przez internet  
- ceny promocyjne

www.pfrost.internetdsl.pl

Pełen zakres usług z zakresu 
księgowości i podatków

- obsługa podmiotów 
zagranicznych.

- biznes plany do kredytów gospodarczych  
i konsumpcyjnych.

- badanie bilansów dla podmiotów gospodarczych 
przez biegłych rewidentów

- doradztwo podatkowe i finansowo księgowe
www.alfasystem.legnica.pl

tel.076/866 35 24, Legnica ul. Okrzei 13

ZAPRASZAMY DO NOWEJ 
SIEDZIBY BIURA POSELSKIEGO!!!

Informujemy, że  od 16.01.2012 biuro poselskie Pana Posła 
ADAMA LIPIŃSKIEGO (Prawo i Sprawiedliwość)  mieści się  w 
Legnicy  przy Placu Słowiańskim 1 (budynek Starostwa Powiatowego 
w Legnicy - V piętro)

Lotnisko szansą 
Prezydent Legnicy zaproponował, że  w miejsce byłego lotniska powstanie 

coś w rodzaju dalszej Strefy Ekonomicznej- warsztaty i hale produkcyjne.
Twierdzi on, że byłaby to wielka szansa dla Legnicy aby powstały nowe 

miejsca pracy. Szansa ekonomiczna, gospodarcza i logistyczna. Legnica stałaby 
się ważnym ośrodkiem przemysłowym w regionie czym zyskała by na wartości 
względem innych miast dolnego śląska i nie tylko. Prezydent Krzakowski nie 
chciał oficjalnie wypowiadać się na temat szans przegłosowania projektu. Wyraził 
jednak nadzieję, że tak się właśnie stanie.

Zapewnił on także, że na terenie byłego lotniska nie powstaną kolejne 
hipermarkety ani budynki mieszkalne. Celem są tylko i wyłącznie zakłady pro-
dukcyjne.

Pas startowy na lotnisku nie zostanie zlikwidowany, a wręcz przeciwnie, będzie 
częścią infrastruktury drogowej i osią rozwoju w kierunku gospodarczym Legnicy.

Legnicka Platforma Obywatelska na czele z Pawłem Frostem opowiedziała 
zdecydowanie opowiedziała się po stronie lotniska.

W odpowiedzi na konferencję prasową Prezydenta, PO zorganizowało spo-
tkanie na którym zostało przedstawione stanowisko partii w tej spornej sprawie. 
Radny Paweł Frost mówił przede wszystkim o wartości lotniska. Stwierdził, że 
wokół nie brakuje terenów inwestycyjnych, a gdy zlikwidowane zostanie lotni-
sko – nigdy już nie będzie mogło zostać odbudowane. Podkreślił także, że jest to 
wielka szansa dla naszego miasta:

- Mały ruch lotniczy jest najlepiej i najszybciej rozwijającym się sektorem. 
Było by lekkomyślnością się go pozbywać. 

Podany został przykład Oleśnicy. Miasta mniejszego od Legnicy, które wy-
korzystuje swoje lotnisko.

Zwrócił on uwagę na jeszcze jedną ważną sprawę. Paweł Frost stwierdził, że 
brakuje chętnych inwestorów:

- Nie ma inwestora, który chciałby zapewnić miejsca pracy legniczanom. Raz 
utracone lotnisko przekreśli szanse na przyszłość. Wiele miast chciałoby być na naszym 
miejscu, chcieli by mieć lotnisko a my je chcemy zlikwidować – mówił radny PO.

Zapewnił on także, że cała partia jest zgodna i jednomyślna, co potwierdza też 
pisemne stanowisko w tej sprawie pod którym podpisali się wszyscy członkowie. 

Na koniec ku przestrodze został podany przykład tego co Legnica straciła, 
co chciałaby odzyskać ale nie jest w stanie. Chodzi oczywiście o Starówkę i 
tramwaje. Radni PO nie chcą powtarzać błędów z przeszłości ale dać miastu 
szansę na rozwój.

(El, uml)

OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Pielgrzymka  ogłasza II  przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę 

lokalu użytkowego położonego w miejscowości Wojcieszyn 52, o pow. 83,30 m2, działka 
Nr 101/4 stanowiącego własność Gminy Pielgrzymka z przeznaczeniem na  nie uciążliwą 
działalność handlowo-usługową.. Działka  ujawniona jest w  księdze wieczystej Nr LE1-
Z/00015345/5, w Sądzie Rejonowym w Złotoryi. W studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Pielgrzymka – uchwała  Nr VI/32/99 Rady 
Gminy Pielgrzymka z dnia 26.03.1999 r. nieruchomość powyższa zawiera oznaczenie:

- MR - tereny o przewadze zabudowy zagrodowej z dopuszczeniem mieszkal-
nictwa, usług  i nie uciążliwego rzemiosła.

Cena wywoławcza za 1 m2 nieruchomości lokalowej wynosi:
- część handlowa spożywcza i pozostała 57,12 m 2 – 4,62 zł/m2 + podatek VAT
- część magazynowa o pow. 26,18 m2 – 0,88 zł/m2 + podatek VAT

Cena wywoławcza za łączną powierzchnię lokalu wynosi 286,94 zł+ podatek 
VAT

Wadium w wysokości 400 zł wnieść należy w formie pieniężnej, nie później niż do 21 
lutego 2012 r. na konto Urzędu Gminy w Pielgrzymce  Nr 68865800090019738020000050 
PBS Złotoryja.  Za termin wniesienia wadium uważa się dzień wpływu wadium na ra-
chunek bankowy Gminy Pielgrzymka.

Lokal użytkowy o pow. 83,30 m2 położony jest parterze budynku Nr 52 obręb 
Wojcieszyn posadowionego na działce  oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
ewidencyjnym działki 101/4 obręb Wojcieszyn. 

Przeznaczenie - nieuciążliwa działalność handlowo-usługowa.
Wysokość opłat z tytułu dzierżawy: czynsz ustalony zostanie w drodze przetargu, do 

którego to czynszu zostanie doliczony należny podatek VAT (aktualnie 23% ). Stawki 
czynsz dzierżawnego będą corocznie waloryzowane    o wskaźnik wzrostu cen towarów i 
usług konsumpcyjnych ogłaszanych przez Prezesa GUS w Monitorze Polskim, począwszy 
od 01 stycznia każdego roku poprzedniego, poczynając od 2012 r. Termin płatności czyn-
szu: płatność z góry do dnia 10 każdego miesiąca za dany miesiąc. Minimalne postąpienie 
wynosi 3,00 zł. Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy w Pielgrzymce w sali 
nr 3 (parter budynku, sala konferencyjna) dnia  23 lutego 2011 r. o godz. 1100.

Wadium wpłacone przez uczestnika przetargu zwraca się niezwłocznie po odwołaniu 
lub zamknięciu przetargu, nie później jednak niż przed upływem 3 dni od dnia odwołania 
lub zamknięcia przetargu. Uczestnikowi wygrywającemu przetarg wadium zalicza się na 
poczet pierwszej płatności czynszu. Wyłoniony w drodze przetargu kandydat na dzierżaw-
cę lokalu jest zobowiązany w terminie do 14 dni, licząc od daty rozstrzygnięcia przetargu 
zawrzeć umowę dzierżawy. Nie zawarcie umowy skutkuje przepadkiem wadium na 
rzecz organizatora przetargu. Wszelkie koszty i opłaty związane z zawarciem umowy 
obciążają dzierżawcę. Osoby przystępujące do przetargu zobowiązane są zapoznać się 
z regulaminem przetargu oraz przedłożyć Przewodniczącemu Komisji Przetargowej 
przed rozpoczęciem przetargu:

- dokument tożsamości lub odpis z właściwego rejestru identyfikujący uczestnika 
przetargu,

- upoważnienie (pełnomocnictwo) do reprezentowania osoby ubiegającej się o 
wynajem (dzierżawę) nieruchomości w przetargu,

- oryginał dowodu wpłaty wadium.
- pisemnego oświadczenia, iż uczestnik zapoznał się z treścią regulaminu i przyj-

muje go bez zastrzeżń. 
Szczegółowe informacje o przetargu można uzyskać w Urzędzie Gminy, pok. 13 

lub telefonicznie  76 8775013,   wew. 106.   
Zastrzega się prawo zamknięcia przetargu bez wybrania dzierżawcy i bez podania 

przyczyny.

Pieska sprawa
Sprawa związana z wyprowa-

dzaniem na spacer psów przebywa-
jących w legnickim schronisku stała 
się tematem burzliwej publicznej 
debaty, pełnej kontrowersyjnych 
opinii. 

Można nad tym ubolewać, 
zwłaszcza, że każdej z zaangażo-
wanych w sprawę stron chodzi 
wyłącznie o dobro zwierząt. Prezy-
dent Legnicy jest przekonany, że w 
tej sferze nie powinno być żadnego 
konfliktu.

- Miasto powierzyło spółce LPGK 
prowadzenie schroniska. Oczekuję 
zatem od jej Prezesa szybkiego rozwią-
zania problemu - podkreśla Tadeusz 
Krzakowski.

- Osobom wyprowadzającym 
psy, a było ich kilkadziesiąt, niewąt-
pliwie przyświecały szczytne idee, 
wynikające z dobroci serca i chęci 
niesienia pomocy – mówi Ludmiła 
Kubicka Sopel, Dyrektor Wydziału 
Infrastruktury Komunalnej Urzę-
du Miasta Legnicy.- Nie możemy 
jednak zapominać, że to kierownik 
schroniska i nadzorujące jego dzia-
łalność Legnickie Przedsiębiorstwo 
Gospodarki Komunalnej ponoszą 
odpowiedzialność za bezpieczeństwo 
i właściwie funkcjonowanie tej jed-
nostki – dodaje Pani Dyrektor.

Zgodnie z przepisami prawa, z 
pomocy wolontariuszy mogą korzy-
stać podmioty, które nie prowadzą 
działalności gospodarczej, natomiast 
LPGK jest spółką prawa handlowego 
i jako taka musi godzić realizację misji 
społecznej z realizacją celu gospodar-
czego, a więc takiej formy pomocy 
wykorzystywać nie może.

Konieczne jest zatem formalno-
prawne uregulowanie zaistniałego 
stanu rzeczy. Do tego czasu spółka za-
pewni we własnym zakresie dodatkową 
obsadę do wyprowadzania zwierząt na 
spacery. 

(uml)

Sąd w Złotoryi
Zapraszamy na debatę pt: ,,Za 

lub przeciw likwidacji Sądu Rejo-
nowego w Złotoryi” która odbędzie 
się 23 marca  (piątek) o godz.15:30 
w Sali klubowej Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji (Pl.
Reymonta 5).

Tematem debaty jest: ,,Liwidacja 
Sądu Rejonowego w Złotoryi”   W 
spotkaniu wezmą udział mieszkańcy 
miasta i powiatu złotoryjskiego oraz 
samorządowcy. Koordynatorem akcji 
jest Piotr Płomiński - tel:726-499-851

gg: 13791783, e mail: piotr.plo-
minski@interia.eu

(pp)
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SKUP ZŁOMU PĘGÓW
k. Obornik Śląskich

czynne 9-19
- złom gruby 	 0,70 zł
- miedź milbera 	 23,50 zł

- mosiądz 	 12,50 zł
- aluminium 	 4,20 zł
- aluminium energet.  	 5,40 zł
- aluminium offset  	 5,40 zł 
- kwasiak 	 6,00 zł
- chłodnice mosiężne 	 9,50 zł
- ołów 	 4,20 zł
- cynk  	 3,50 zł

Oferujemy transport do 2 ton,
powyżej 5 ton auto samozaładowcze gratis

Aktualizuj lepsze ceny
TEL. 0 600 56 20 36            www.uniwersalpegow.pl

Biuro  
ogłoszeń Gazety 

Piastowskiej
tel. 602 49 84 25

DOŚWIADCZONE
PRZEDSIĘBIORSTWO  

BUDOWLANE
Budujemy:

- domy jednorodzinne
- przyłącza

TiZ Krzysztof Rabenda
Legnica  

ul. Rataja 30B
Tel. 76 723 81 91

Zakład Karny w Wołowie 
ogłasza nabór kandydatów do Służby Więziennej

na stanowisko psychologa

Na kandydatów do służby w Zakładzie Karnym w Wołowie czeka 1 
etat w Dziale Penitencjarnym. 

Przewidywany termin przyjęcia do służby – 1 marca 2012 r.

Służbę w Służbie Więziennej może pełnić osoba:
- posiadająca obywatelstwo polskie,
- posiadająca uregulowany stosunek do służby wojskowej,
- korzystająca z pełni praw publicznych,
- dająca rękojmię prawidłowego wykonywania powierzonych zadań,
- która nie była skazana prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo 

umyślne lub umyślne przestępstwo skarbowe albo wobec której nie został 
wydany prawomocny wyrok warunkowo umarzający postępowanie karne 
o takie przestępstwo, a także nie toczy się przeciwko niej postępowanie 
karne o takie przestępstwo,

- dająca rękojmię zachowania tajemnicy stosownie do wymogów okre-
ślonych w przepisach o ochronie informacji niejawnych,

- posiadająca co najmniej średnie wykształcenie,
- posiadająca zdolność fizyczną i psychiczną do pełnienia służby.

Kandydaci do podjęcia służby w Zakładzie Karnym w Wołowie na 
stanowisku psychologa powinni złożyć następujące dokumenty:

- pisemne podanie o przyjęcie do służby, 
- wypełnioną ankietę personalną,
- świadectwa pracy lub służby,
- dokument potwierdzający posiadane wykształcenie psychologiczne, 

kwalifikacje zawodowe i specjalistyczne,
- zaświadczenie lekarskie stwierdzające zdolność do przystąpienia do 

testu sprawności fizycznej,
- odpis skrócony aktu urodzenia: własnego, małżonka i dzieci oraz odpis 

skrócony aktu małżeństwa,

Dokumenty należy składać osobiście bądź listownie w terminie 
do 8 lutego 2012 r. w Zakładzie Karnym w Wołowie przy ul. Wię-
ziennej 6.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. (71) 37-58-100 wew. 
505, 506, 508 lub 509.

Zmiany w zasiłkach 
Od 1 stycznia 2012 r. nastąpiły zmiany w przepisach dotyczących 

zasiłków macierzyńskich: zwiększył się wymiar dodatkowego urlopu 
macierzyńskiego, dodatkowego urlopu na warunkach urlopu macie-
rzyńskiego oraz wymiar urlopu ojcowskiego.

Od 1 stycznia 2012 r., zgodnie z przepisami ustawy z dnia 6 grudnia 
2008 r. o zmianie ustawy Kodeks pracy oraz niektórych innych ustaw (Dz. 
U. Nr 237, poz.1654), zmianie uległ wymiar

dodatkowego urlopu macierzyńskiego, dodatkowego urlopu na wa-
runkach urlopu macierzyńskiego, urlopu ojcowskiego. W związku z tym 
zasiłek macierzyński od 1 stycznia 2012 r. przysługuje za te okresy w 
nowym wymiarze.

Od 1 stycznia 2012 r. do 31 grudnia 2013 r. zasiłek macierzyński za 
okres dodatkowego urlopu macierzyńskiego w związku z urodzeniem 
dziecka przysługuje przez okres: do 4 tygodni  w przypadku urodzenia jednego 
dziecka przy jednym porodzie (do 31 grudnia 2011 r. – było do 2 tygodni). 

Natomiast w przypadku urodzenia więcej niż jednego dziecka przy 
jednym porodzie okres dodatkowego urlopu macierzyńskiego wynosi: do 
6 tygodni (do 31 grudnia 2011 r. – było do 3 tygodni). 

Od   1  stycznia 2012 r. ojciec wychowujący dziecko ma prawo do 
zasiłku macierzyńskiego przez okres określony przepisami Kodeksu 
pracy jako okres urlopu ojcowskiego w wymiarze 2 tygodni (dotych-
czas był 1 tydzień), nie dłużej jednak niż do ukończenia przez dziecko 
12 miesięcy życia.

Od 1 stycznia 2014 r. nastąpi kolejne wydłużenie wymiarów tych 
urlopów.

Elżbieta Kurek
ZUS

Ile dorobisz
Ważna wiadomość dla osób pobierających renty socjalne. Od 

stycznia mogą osiągać wyższe przychody niż dotychczas. 
Do końca grudnia próg przychodów dla osób pobierających rentę 

socjalną wynosił 30% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia (w 
grudniu było to 1 024,80 zł). Przekroczenie limitu powodowało zawie-
szenie prawa do renty socjalnej. 

Od 1 stycznia 2012 r. nastąpiła zmiana: prawo do renty socjalnej za-
wiesza się w przypadku osiągnięcia przychodów przekraczających kwotę 
2 391,20 zł, tj. 70% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia. Zmianę 
wprowadzono ustawą z dnia 30 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o rencie 
socjalnej (Dz. U. Nr 224, poz. 1338). 

Limit 2 391,20 zł obowiązuje świadczeniobiorców do końca lutego. 
Kolejna zmiana kwot dopuszczalnego przychodu nastąpi od marca br.

Kwoty dopuszczalnego przychodu powodujące zmniejszenie lub zawieszenie 
świadczeń emerytów i rencistów zmieniają się co trzy miesiące, co spowodowane 
jest wzrostem lub spadkiem przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w gospo-
darce narodowej w poszczególnych kwartałach roku kalendarzowego. 

Na koniec grudnia legnicki Oddział ZUS wypłacił rentę socjalną blisko 
5 tys. osobom uprawnionym do tego świadczenia. 

Elżbieta Kurek
ZUS

Patronat Piastowska

Saller Cup 
W najbliższą sobotę rozpoczy-

na się faza finałowa  legnickiej ligi 
halowej piłki nożnej

Saller Cup.
Za tydzień pierwsze czwórki 

zagrają o medale (awanse), pozostali 
o utrzymanie (prestiż).

W II lidze Autoelektryk Za-
mrzyk, Białe Sady, Flashnet i Eko 
Holding powalczą o awans do najwyżej klasy legnickiej ligi.

Walka o tytuł mistrzowski rozegra się pomiędzy Solidexem Szcze-
drzykowice a ZanamLegmetem. Na pewno ciekawa będzie walka o trzecie 
miejsce, jak i o utrzymanie w lidze. Na drugim froncie emocje będą zwią-
zane głównie z walką o drugie miejsce premiowane barażem o i ligę.

Początek spotkań w hali przy Lotniczej w Legnicy o 15. Kibiców 
zapraszamy! Szczegóły na www.e-piastowska.pl

(sz)

Nocni 
graficiarze 

Czwartkowej nocy o 
godzinie 3.15 policyjny 
patrol schwytał na gorącym 
uczynku trzech mężczyzn, 
którzy malując graffiti, 
zniszczyli ściany budynku 
przy ul. Chojnowskiej w 
Legnicy. 

Zatrzymani mają 26, 18 
i 17 lat. Dwaj byli nietrzeź-
wi. Cała trójka trafiła do 
policyjnego aresztu. Grozi 
im kara nawet do 5 lat po-
zbawienia wolności.

[uml] 
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Gmina Czernica  
– informuje  
rzetelnie

Dziecko pod nadzorem

Gmina Czernica wygrała w konkursie Dol-
nośląskiej Akademii Samorządowej „Gmina 
Informująca Rzetelnie”.

Do samorządów z terenu powiatu trzebnickiego 
wpłynęły wnioski o udostępnienie informacji pu-
blicznej z czterema krótkimi pytaniami. Komisja 
Konkursowa zakładała, że oceni jakoś odpowiedzi 
oraz czas, w którym została udzielona. Jednak, jak 
dowiedzieliśmy się na konferencji prasowej, do rywa-
lizacji między samorządami nawet nie doszło. Gmina 
Czernica okazała się najszybsza i najrzetelniejsza. 
Niektóre urzędy do dziś w ogóle nie odpowiedziały 
na wniosek.

Nieudostępnianie informacji publicznych to 
ogromny problem, co najgorsze narastający. Mimo 
wielu kampanii społecznych nie udaje się przekonać 
lokalnych polityków i urzędników, że bezpośredni 
kontakt z mieszkańcem i jawność wszelkich procedur 
gwarantuje skuteczne współdziałanie. W ramach 
Dolnośląskiej Akademii Samorządowej zespoły te-
matyczne próbowały znaleźć skuteczne rozwiązanie 
tego problemu, jednak środowiska seniorów, dzien-
nikarzy czy osób zaangażowanych w życie publiczne 
są zgodne – nie ma złotego środka, należy z wielkim 
uporem domagać się od samorządów odpowiedzi na 
wnioski o udostępnienie informacji publicznej i nie 
składać broni. 

Gmina Czernica pokazała, że od reguły zawsze 
trafia się wyjątek. Gratulujemy wygranej i liczymy, 
że inne samorządy wezmą przykład z gminy Czer-
nicy i z większą starannością będą traktować sprawę 
informacji publicznej. Projekt Dolnośląska Akademia 
Samorządowa jest współfinansowany ze środków 
samorządu województwa dolnośląskiego. 

(red)Fo
t.

(u
g)

Większości z nas termin „pedagogika specjalna” kojarzy się wyłącznie z osobami 
niepełnosprawnymi intelektualnie i ruchowo. Nic bardziej mylnego. Specjalną opieką 
coraz częściej obejmuje się też dzieci szczególnie uzdolnione i dba o to aby te wybitne 
jednostki  mogły rozwijać swoje talenty. 

Zdolni uczniowie sami rozwiązują nawet najtrudniejsze zadania, nie sprawiają proble-
mów i nie potrzebują pomocy nauczyciela, dlatego często giną się w tłumie rówieśników. 
Jednak wbrew pozorom pedagodzy powinni zwracać na nich znacznie większa uwagę niż 
na resztę klasy. Dlatego w tym roku szkolnym do placówek edukacyjnych został wprowa-
dzony obowiązek stworzenia opieki psychologiczno- pedagogicznej. Ma on gwarantować 
uczniom ze specjalnymi potrzebami, także tym szczególnie uzdolnionym, dodatkową uwagę 
i opiekę nauczycieli. 

Szkoły zmagają się z różnymi problemami i zjawiskami patologicznymi. Uczniowie 
pochodzą z odmiennych środowisk, dlatego lista zaburzeń, schorzeń i nieprzystosowań, z 
jakimi na co dzień musi radzić sobie nauczyciel jest bardzo długa.  – Uwaga pedagoga, 
który chce zrealizować program częściej koncentruje się na dzieciach z problemami, słabiej 
radzącymi sobie w nauce – mówi dr Justyna Leszka, Dziekan Wyższej Szkoły Edukacji 
Integracyjnej i Interkulturowej w Poznaniu. – Zapomina on wtedy o potrzebach tych naj-
zdolniejszych dzieci, a wiele talentów niestety ma to do siebie, że w porę niezauważone 
przepadają. Dlatego każda szkoła powinna opracować program pracy z najwybitniejszymi 
uczniami. W takiej sytuacji niezbędny jest pedagog specjalny, który wie jak postępować 
w takich przypadkach i jak rozwijać zdolności najlepszych uczniów – dodaje. Dlatego w 
tym roku szkolnym weszło w życie rozporządzenie o organizacji pomocy psychologiczno-
pedagogicznej w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, w 
gimnazjach, szkołach specjalnych, oddziałach specjalnych w szkołach ogólnodostępnych i 
placówkach. Działania w jego zakresie mają wspierać uczniów i umożliwić ich rozwój. 

Osobami uprawnionymi do korzystania z pomocy pedagoga specjalnego w szkole są 
wszyscy uczniowie, którzy wymagają wsparcia ze względu na rozpoznane indywidualne 
potrzeby rozwojowe czy edukacyjne. Przepis ten kładzie więc taki sam nacisk na edukację 
uczniów słabszych, z problemami, jak i tych zdolnych z dużymi możliwościami rozwoju. 
Dlatego rozporządzenie to powinno między innymi zachęcić placówki edukacyjne do 
inwestycji w najlepszych uczniów.  – Aby taka pomoc  była skuteczna, należy najpierw 
rozpoznać potrzeby ucznia, a następnie jak najlepiej je zaspokoić, organizując dla niego 
odpowiednie formy wsparcia, które rzeczywiście przyniosą zamierzone efekty – mówi dr Ju-
styna Leszka, Dziekan Wyższej Szkoły Edukacji Integracyjnej i Interkulturowej w Poznaniu. 
– Takie rozpoznanie to pierwszy krok do stworzenia zespołu składającego się z nauczycieli, 
wychowawców i specjalistów, który będzie prowadził zajęcia z danym uczniem – dodaje. 
Istnieje wiele różnych sposobów rozpoznania osób z nieprzeciętnymi uzdolnieniami. Służą 
do tego testy, opracowane przez pedagogów specjalnych i psychologów. Należy zbadać 
nie tylko poziom inteligencji ucznia, ale także uzdolnienia i osobowość dziecka. Należy 
również je obserwować i przyglądać się jego procesowi rozwoju, analizować osiągnięcia 
szkolne. Dzięki takim skoordynowanym działaniom może coraz mniej talentów i małych 
geniuszy będzie przepadać w polskim systemie oświaty.   

Wielu nauczycieli uważa, że uczeń zdolny to ten, który dobrze się uczy i ma dobre stop-
nie. Zdarza się jednak również tak, że uczniowie wybitnie uzdolnieni sprawiają problemy, 
a ich stopnie to nie same piątki. Winny temu może być niewłaściwy programu nauczania 
szkolnego, osobowość lub sytuacja domowa ucznia. Dlatego praca z zdolnym młodym 
człowiekiem jest równie trudna jak z uczniem niepełnosprawnym i wymaga zaangażowania 
szczególnego  pedagoga – pedagoga specjalnego. 

(pr)
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Stowarzyszenie Salutaris

ul. Ruska 39; 50-079 Wrocław
www.salutaris.wroclaw.pl
Max urodził się 04.07.2009 r. jako wcześniak. Nie-

stety badania genetyczne potwierdziły, że chłopczyk 
ma Zespół Downa.  Do 7 miesiąca życia rozwój Maxa 
przebiegał prawidłowo po czym  przeszedł kolejny 
zespól – Zespół Westa – jest to padaczka lekooporna. 
Max miał do kilkuset ataków padaczkowych dziennie. 
Sama choroba i  nieprawidłowo dobrane leki spowodo-
wały, że Max dzisiaj mając 2,5 roku jeszcze nie potrafi 
samodzielnie usiąść, nie umie bawić się zabawkami, 
powiedzieć mama czy zakomunikować głód , ma nie-
dosłuch oraz najprawdopodobniej nie widzi ( badania są w toku). Dzięki kosztownej rehabilitacji 
metodami NDT Bobath, Vojty, SI, dzięki  metodzie stymulacji słuchu Johansena oraz rehabilitacji 
wzroku (która nas czeka) krok po kroku odzyskujemy nadzieję, że Max nie tylko usiądzie ale i 
będzie z czasem biegał. Za dotychczas  zgromadzone pieniądze z 1 % podatku  udało się  wyposa-
żyć  nasz dom  w małą salkę rehabilitacyjną, przeprowadzić operację drenażu uszek  oraz opłacać  
dodatkowe zajęcia z neurologopedą. W tym roku  chcemy się skupić na  terapiach wspierających 
widzenie  oraz  pragniemy zgromadzić środki, które pozwolą na wyjazd do Presbiterian Hospital w 
Nowym Jorku gdzie Max będzie miał szansę na  terapię przeciwpadaczkową, która w naszym kraju 
są niedostępne… Na to  przeznaczony 1 %.

„Od osoby z zespołem Downa nie warto odwracać głowy. Gdy człowiek spojrzy w jego oczy może 
w nich ujrzeć świat w którym każdy chciałby żyć(...)”

Pozwólmy Max’owi uwierzyć w bezinteresowną miłość i chęć pomocy temu Maleństwu. 
Na podstawie „Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” nasze Stowarzyszenie 

uzyskało status Organizacji Pożytku Publicznego - więc przy rozliczeniu rocznym można przekazać na 
rzecz Maxa 1% podatku, który zostanie przeznaczony na kosztowną rehabilitację i leczenie. 

PRZEKAUJĄC 1% PODATKU NIE TRACI SIĘ ANI GROSZA, A ZYSKAĆ MOŻE MAX.
Wszelkie informacje jak przekazać 1% podatku na rzecz Organizacji Pożytku Publicznego znajdują 

się na: http://www.pozytek.gov.pl/1,podatku,na,rzecz,OPP,465.html

KAŻDY może dokonać odpisu 1% należnego podatku 
Dlatego apelujemy - dokonajmy odpisu przekazując podatek na rzecz Stowarzyszenia Saluta-

ris KRS0000315678. 
Dopisek:

Dla  Maxa Gudańca

KRS 0000315678; NIP 897 174 70 13, Regon 020858196
KONTO BANKOWE    MultiBank BRE Bank SA 64 1140 2017 0000 4402 0908 1607

Promocyjnie
Podróżujący kolejami dolnośląskimi powyżej pięćdziesiątego roku życia z dziećmi w wieku do lat 

osiemnastu maja do końca lutego 2012 specjalne zniżki.
Promocja jest atrakcyjna: przejazd gratis jeżeli dziecko ma mniej niż cztery lata oraz 37 procent zniżki dla 

starszych. Opiekun (z dowodem osobistym) otrzymuję zniżkę o połowę ceny biletu. Bilety z rabatem można 
kupić jedynie u konduktora w pociągu. 

(sz)

Możemy więcej
Wiele zgłoszeń w 7. Edycji Programu Wspierania Aktywności 

Lokalnej „Razem Możemy Więcej” z województwa dolnośląskie-
go. Legnicy i Złotoryi nie ma.

W 7. edycji konkursu wniosków w ramach Programu Wspierania 
Aktywności Lokalnej „Razem Możemy Więcej”, realizowanego przez 
Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej, wpłynęło 781 wniosków 
o udzielenie grantu na łączną kwotę ponad 5 mln 800 tys. zł. 

Stowarzyszenia i organizacje pozarządowe z Dolnego Śląska zło-
żyły aż 79 wniosków. Lista laureatów programu zostanie ogłoszona 
w drugim tygodniu marca bieżącego roku. 

Celem programu „Razem Możemy Więcej” jest rozwój infra-
struktury społecznej na terenach wiejskich, w tym przede wszystkim 
stymulowanie aktywności mieszkańców wsi w zakresie ich samo-
organizacji, integracji społecznej i zawodowej. W bieżącej edycji 
programu wsparcie mogą uzyskać projekty realizowane w zakresie 
oświaty i dziedzictwa kulturowego, ochrony zdrowia oraz inicjatyw 
społecznych na rzecz budowy małej infrastruktury drogowej, które 
przyczyniają się do budowania lokalnych społeczności poprzez wspól-
ne, kolegialne działania. Podstawą uruchomienia programu była idea 
tworzenia i wzmacniania małych wspólnot na terenach wiejskich. 

Od zapoczątkowania Programu Wpierania Aktywności Lokalnej 
„Razem Możemy Więcej” w II kwartale 2009 r., do chwili obecnej do 
Funduszu w ramach siedmiu edycji tego konkursu wpłynęło łącznie 2 
299 wniosków. Do tej pory nagrodzono 236 projektów, które uzyskały 
wsparcie na łączną kwotę 956 714 zł. 

W 7. edycji programu najwięcej wniosków konkursowych 
wpłynęło z województw: podkarpackiego, wielkopolskiego i dol-
nośląskiego.

Gminy z województwa dolnośląskiego, które nadesłały swoje 
wnioski do 7. Edycji programu, to: Bardo, Bolesławiec, Bolków, 
Chocianów, Chojnów, Czernica, Góra, Jelcz Laskowice, Jemielno, 
Kamieniec Ząbkowicki, Krośnice, Legnickie Pole, Leśna, Lubin, 
Lwówek Śląski, Miękinia, Mysłakowice, Niemcza, Nowogrodziec, 
Oborniki Śląskie, Osiecznica, Podgórzyn, Polkowice, Prusice, Ra-
dwanice, Rudna, Sobótka, Stare Bogaczowice, Stoszowice, Strzegom, 
Szczytna, Ścinawa, Trzebnica, Udanin, Węgliniec, Wisznia Mała, 
Wołów, Ząbkowice Śląskie oraz Zgorzelec.

(org)
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Czytelnicy Gazety Piastowskiej mogą skorzystać z bezpłatnych porad prawnych. Zapraszamy 
od poniedziałku do piątku w godzinach od 9.00 do 16.00 do kontaktu telefonicznego i bezpłatnych 
konsultacji prawnych pracowników z Kancelarii Prawnej Król i Partnerzy mieszczącej się w Legnicy 
przy ul. Jaworzyńskiej 261:

INFOLINIA: 801 00 33 45
ERA: 664 995 413 PLUS: 601 368 988
ORANGE: 516 817 625 PLAY: 534 164 154
Dodatkowo pod tel.76 722 81 79, 76 22 81 81 – zapraszamy do ewentualnych pytań na temat 

aktualnego artykułu w Gazecie Piastowskiej.

Drobne
Nieruchomości

Kupię
- Kupię działkę rolną, łąki, mały dom do 

remontu w Szklarskiej Porębie. Do 0,2 ha. tel. 
602 49 84 25

- Szukam grunt uzbrojony, do 5 ha, w 
okolicach Wrocławia, pod firmę budowlaną. 
Tel. 531 642 792

Sprzedam
- Sprzedam 0,8ha działkę budowlaną w 

Wołowie, ul. Ludowa (przy zakł. blacharskim) 
tel. 71 389 13 20

- SPRZEDAM DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ 
przy ul. Wiejskiej w Wołowie tel. 880 055 268

- mieszkanie 1 pokojowe, IIp 33,90mkw w 
Wołowie. Tel. 71 389 21 12

- sprzedam lub wynajmę lokal 16m2, w 
Wołowie tel. 792 953 709

- Wynajmę lokal 24 m kw. w Złotoryi 
ul. Krzywoustego. Czynsz 700 zł. Tel 515 
983 510.

- Dwa pokoje po kapitalnym remoncie, 46 
m kw, 2 piętro, osiedle w Szczytnicy Gm. Warta 
Bolesławiecka, Strefa Ekonomiczna, bardzo 
tanio, tel. 663 902 921

- Działkę budowlana 57 ar w Mikorzycach 
(dobra cena) tel. 609 168 363

PRACA
- Praktyka w wydawnictwie prasowym, 

dziennikarstwo, dział reklam tel. kom. 602 
49 84 25

USŁUGI
- Wykonam drobne usługi tapicerskie tel. 

691612436

Mieszkanie w Wołowie, pierwsze piętro, 
3 pokoje, kuchnia, łazienka, piwnica. 57m kw, 
ul. Kolejowa, 170 tyś, tel. 662193805

pismo regionu
Biuro ogłoszeń, sekretariat:  

ul Rynek 32 (II piętro) 
59-220 Legnica, tel./fax 76/721 91 92, tel. 
602 49 84 25

Prezes, redaktor naczelny  
- Marek Szpyra

Dyrektor wydawnictwa  
- Jolanta Mensfeld 

Biuro reklam i ogłoszeń  
– tel. 602 49 84 25, 
Jacek Szymański (Złotoryja),  
tel. 603 755 134

Redakcja, biuro ogłoszeń w Wołowie  
– ul. Ścinawska 10 (Dortex),  
tel/fax. 71/389 34 80, tel. 602 49 84 25

e-mail: gazeta.piastowska@gmail.com

Wydawca: Śląskie Media sp. z o.o.
(ts), (tr) - reklama

REKLAMA – POLIGRAFIA - PROMOCJA
Oferujemy po atrakcyjnych cenach foldery, ulotki, plakaty, wizytówki, banery itp. Itd. Zajmujemy 

się budową stron internetowych i ich pozycjonowaniem. Oferujemy najnowocześniejsze formy reklamy i 
promocji na portalach społecznościowych oraz na aplikacjach do telefonów komórkowych.

BILBORDY
Dysponujemy - bilbordami w kilkunastu punktach Wrocławia (także w centrum) oraz poza Wrocła-

wiem – nie tylko na Dolnym Śląsku. 
Bilbordy położone są w centrum miasta raz przy głównych trasach komunikacyjnych (np. autostrada, ul. 

Powstańców Śląskich, ul. Ślężna, ul. Wróblewskiego, Stadion Olimpijski, ul. Obornicka, ul. Opolska).
Ceny miesięcznej emisji plakatu – od 300 do 1200 zł netto w zależności od lokalizacji. Cena produkcji 

plakatu zależy od jego wielkości – proponujemy cenę od 20 zł netto za metr kw. (możliwe rabaty przy 
większej ilości).

POLIGRAFIA

Ulotki A6, kreda 130 g,  
full kolor), ceny netto druku

250 szt. - 100 zł
500 - 120 zł
1000 - 140 zł
2500 - 170 zł 
5000 - 220  zł
10000 - 350 zł 
15000 - 470 zł
20000 - 560 zł 
25000 - 650 zł
30000 - 750 zł 
35000 - 850 zł
40000 - 950 zł 
45000 - 1050 zł
50000 - 1150 zł 
55000 - 1250 zł
60000 - 1350 zł 
65000 - 1450 zł
70000 - 1550 zł 
75000 - 1650 zł
80000 - 1750 zł
85000 - 1850 zł
90000 - 1 950 zł 
95000 - 2050 zł 
100000 - 2150 zł

ULOTKA A5
250szt - 170 zł
500 - 240 zł
1000 - 280 zł
2500 - 350 zł
5000 - 520 zł
10000 - 700 zł
15000 - 850 zł
20000 - 1050 zł
25000 - 1 200 zł
30000 - 1 400 zł
35000 - 1 600 zł
40000 - 1 800 zł
45000 - 2000 zł
50000 - 2200 zł
55000 - 2400 zł
60000 - 2600zł
65000 - 2 800 zł
70000 - 3000 zł
75000 - 3200 zł
80000 - 3 400 zł
85000 - 3 600 zł
90000 - 3 750 zł
95000 - 3 900 zł
100000 - 4000 zł

WIZYTÓWKI, kolor,  
350 g ceny netto druku  
(jedno i dwustronne)

Projekt graficzny z plików 
spełniających warunki technicz-
ne – 10 zł netto

Na przykład:
500 - 60,00 zł 
1000 - 120,00 zł 

BANERY  
(przy większej ilości  
ceny do negocjacji)

Cena druku netto
28 zł za metr kw.

SIATKA MESH  
(przy większej  

ilości ceny do negocjacji)
Cena druku netto
28 zł za metr kw.

PLAKATY A2
ceny netto druk
50 - 350 zł
100 - 400 zł
250 - 500 zł
500 - 600 zł
1000 - 800 zł
2000 -1200 zł
3000 - 1500 zł
4000 - 1800 zł
5000 - 1 652,40 zł

FOLDERY
Ceny zależne od formatów, 

nakładu i objętości już od kilku-
set zł netto.

Zapraszam  
do współpracy

Informacje:
TEL. 531 641 792,  

 691 112 600,  76 721 91 92

Porady prawne:  
OBOWIĄZEK ALIMENTACYJNY

Alimenty to środki niezbędne do zaspokojenia codziennych po-
trzeb życiowych w postaci wyżywienia, odzieży, mieszkania, leczenia, a 
także potrzeb związanych z kształceniem, szeroko pojętym rozwojem 
intelektualnym, czy kulturalnym. 

Obowiązek alimentacyjny  w stosunku do dzieci, oprócz wymienio-
nych już środków utrzymania, obejmuje także  obowiązek zapewnienia 
wychowania. 

 W polskim prawie ten rodzaj zobowiązań spoczywa przede wszyst-
kim na rodzicach w stosunku do dzieci, jednakże może obciążać też inne 
osoby, które  należą do dalszej rodziny, tj.

krewnych  w linii prostej  (np.  dziadków, wnuki) 
rodzeństwo (brat, siostra) przy czym  istnieje możliwość uchylenia się 

zobowiązanego od płacenia alimentów, w przypadku, gdy te świadczenia 
są nadmiernym uszczerbkiem dla niego lub jego rodziny,

małżonków  (także już po rozwodzie),
przysposobionych  i przysposabiających.
Wysokość alimentów uzależniona jest od usprawiedliwionych potrzeb 

uprawnionego oraz od zarobkowych i majątkowych możliwości zobowią-
zanego. Istnieje zasada, według której dziecko powinno mieć zapewniony 
standard życia na równym z rodzicami.  

Obowiązek alimentacyjny spoczywa na rodzicach do czasu, kiedy 
dziecko będzie w stanie samo się utrzymać. Wyjątek stanowi sytuacja, 
kiedy posiada ono  majątek, z którego dochody wystarczają na pokrycie 
kosztów  jego utrzymania i wychowania. 

Oznacza to, że rodzice mają obowiązek utrzymywać dziecko, nawet 
gdy jest ono już pełnoletnie w sytuacji, gdy jeszcze się  uczy. Nie ma 
jednak obowiązku utrzymywania tzw. „wiecznego studenta”. Ponadto, 
dorosłe uczące się dziecko w momencie zawarcia małżeństwa przechodzi 
na utrzymanie współmałżonka. 

 Obowiązany wyrokiem Sądu powinien w określonym terminie  speł-
niać świadczenia wobec uprawnionego. W przypadku  nie wypełniania 
obowiązku alimentacyjnego kieruje się wniosek o wszczęcie postępowania 
do Komornika. Egzekucja komornicza najczęściej skutkuje wyegzekwo-
waniem zasądzonych wyrokiem Sądu należności.  

Prawnik Danuta Konarska 

Koncertowo
Zapraszamy na  interesujące koncerty do Wro-

cławia.
5.02 godz.19.00 Synagoga Pod Białym Bocianem, 

ul. Włodkowica 7
ANNA MARIA JOPEK & KROKE – wspólny 

projekt polskich gwiazd world music
5.02 godz.19.00 klub ETER, ul.Kazimierza Wiel-

kiegoCOMA
8.02. godz.20.00 Klub Alibi, ul. Grunwaldzka 67 

LUXTORPEDA
9 .02. godz.20.00  klub ETER, City Sounds 

LAMB
11.02. godz.20.00 Ośrodek Działań Artystycznych 

„Firlej”, ul.Grabiszyńska 56
A PALE HORSE NAMED DEATH
11.02.  godz.20.00 Klub Muzyczny Łykend, Pod-

wale 37/38 FLIT – folk-punk-rock z Ukrainy
12.02. godz.19.00 klub ETER, HEY

14.02.   godz.20.00 Klub Muzyczny Łykend, Pi-
Electro Step – nowy projekt Wojtka Pilichowskiego

16.02. godz.20.00 klub ETER, KNŻ
17.02.  godz.20.00 Klub Muzyczny Łykend, AR-

MIA gra “Legendę”
18.02. godz.20.00 Synagoga Pod Białym Bocia-

nem, Muzyka Świata w Synagodze pod Białym 
Bocianem CAMANÉ – „Prince Of Fado” 

24.02.  godz.20.00 Klub Muzyczny Łykend, VA-
VAMUFFIN

26.02. godz.19.00 C.S.Impart ul.Mazowiecka 17, 
MOTION TRIO feat. LESZEK MOŻDŻER – mu-
zyczne spotkanie gigantów jazzu

27.02. godz.20.00 C.S.Impart CHARLIE HADEN’S 
QUARTET WEST – 25th Anniversary Celebration

2.03.   godz.20.00 Klub Muzyczny Łykend, PA-
PRIKA KORPS

3.03.   godz.20.00  Klub Muzyczny Łykend, 
TABU

(wf)
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Biuro ogłoszeń  
Gazety Piastowskiej

tel. 602 49 84 25
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Sportowo
Ośrodek Sportu i Rekreacji 

zorganizował dla dzieci i młodzieży 
spędzających ferie zimowe w mieście, 
zajęcia sportowo-rekreacyjne na lo-
dowisku oraz w halach sportowych.

W imprezach rywalizowała mło-
dzież z całego regionu. Prezentujemy 
wyniki rywalizacji w drugim tygodniu. 
W Lidze Hokejowej na lodowisku 
wzięło udział 6 drużyn. W grupie 
młodzieżowej zwyciężyli:

1. CZARODZIEJE z Legnicy (Ka-
mil Dembiński, Marcin Nabor, Tomek 
Drożyński)

2. CEPRUM INVICTUS z Legnicy 
(Żaneta Krzyżanowska, Artur Duda, 
Adrian Łysoń, Piotr Cichoszewski)

Wśród dzieci poszczególne miej-
sca zajęli:

1. KKS ZŁOTORYJA (Michał 
Tyc, Jakub Rybarczyk, Kamil Dem-
biński, Łukasz Szyszka)

2. MOHEROWE BERETY ze 
Złotoryi (Kacper Chmielowski, Adrian 
Kwiatkowski, Dominik Kwiatkowski, 
Radek Orłowski)

3. SKRZATY ze Złotoryi (Gracjan 
Potocki, Bartek Ostręga, Marcel Jan-
kowski, Kacper Kiroga)

4. MALUCHY ze Złotoryi (Mate-
usz Potocki, Mikołaj Podolak, Paulina 
Suroza, Andrzej Wapiński)

Turniej Euro 2012, zorganizowany 
przez OSiR, odbył się w dniach 16-25 
stycznia w hali przy ul. Lotniczej. W 
kategorii szkoły podstawowe zwycię-
żyła drużyna FC NUTELLA, drugie 
miejsce zajął PŁOMYK LEGNICA 
a trzecie miejsce przypadło THE 
BLUES. Kategorię gimnazja wygrała 
drużyna DIXON 37, miejsce drugie 
KANONIERZY, miejsce trzecie zespól 
LAMPS ON THE CATWALK. W 
kategorii ponadgimnazjalnej triumf 
drużyny POKLEPIEMY, miejsce 
drugie drużyna ZIMBABWE, miejsce 
trzecie zdobyła drużyna TURBODY-
MOMENI.

W hali przy ul. Sejmowej odbył się 
Turniej Siatkówki, w którym wzięło 
udział 11 drużyn. Mecze rozgrywane 
były w dwóch kategoriach- gimnazja 
i szkoły ponadgimnazjalne.

W kategorii gimnazjów zwycię-
żyli:

1. Klata Plecy Barki (Karol Koła-

Przy stole
V „Grand Prix” Wołowa w 

tenisie stołowym. Tym razem nasi 
zawodnicy poza czołówką. 

Wyniki: 
1. Poręba Sylwester Boguszów 

Gorce 
2. Zagajewski Stanisław Świe-

bodzice 
3. Niewiadomski Jarosław Wro-

cław 
4. Walawender Edyta Wrocław 
5. Parzych Krzysztof Wałbrzych 
6. Białek Marek Trzebnica 
7. Kwiatkowski Roman Kaczo-

rów 
8. Iłowski Wiesław Wołów 
9. Hankus Artur Raszówka 
10. Frączek Zbigniew Wrocław 
11. Osicki Jerzy Polkowice 
12. Możejko Piotr Legnica 
13. Marszałek Mariusz Legnica 
14. Laszuk Czesław Legnica 
15. Banaszkiewicz Ryszard Brzeg 

Dolny 
16. Chojnacki Leszek Kaczorów 
17. Zarówny Przemysław Le-

gnica 
18. Ostasiewicz Robert Bolków 
19. Antosik Ireneusz Kąty Wro-

cławskie 
20. Żak Przemysław Wrocław 
21. Podgórski Zbigniew Lubin 
22. Malinowski Jarosław Polko-

wice 
23. Chaba Stanisław Wałbrzych 
24. Janus Józef Wołów 
25. Chabiński Andrzej Trzebnica 
26. Nowicki Piotr Międzybórz 
27. Toborek Wiesław Oława 
28. Gawroński Roman Wrocław 
29. Piróg Grzegorz Kąty Wro-

cławskie 

30. Kiryczyński Piotr Wrocław 
31. Roszak Wojciech Legnica 
32. Gliński Zbigniew Brzeg Dol-

ny 
33. Poważny Leszek Wrocław 
34. Żerdzicki Stefan Wrocław 
35. Radulewicz Tomasz Miłoro-

dzice 
36. Wypustek Dariusz Wrocław 
37. Kaca Andrzej Michałowice 
38. Miś Zbigniew Polkowice 
39. Lechowicz Grzegorz Mię-

dzybórz 
40. Popiuk Zdzisław Wrocław 
41. Kapica Marek Lututów 
42. Marchalewicz Wacław Jelenia 

Góra 
43. Soliło Marian Kaczorów 
44. Seweryn Piotr Wrocław 
45. Kuc Grzegorz Trzebnica 
46. Nowicki Remigiusz Między-

bórz 

47. Kołakowski Robert Legnica 
48. Dawicki Bernard Legnica 
49. Witoszyński Jerzy Wrocław 
50. Krawczyk Partycja Między-

bórz 
51. Supernat Jan Legnica 
52. Jurkiewicz Ireneusz Polko-

wice 
53. Zięba Tadeusz Bolków 
54. Konieczny Waldemar Wołów 
55. Figlewicz Jan Jawor 
56. Pomahaczi Franciszek Wro-

cław 
57. Skraba Andrzej Trestno 
58. Dębowski Michał Raszówka 
59. Lecko Marek Legnica 
60. Wach Martyna Międzybórz 
61. Kikut Henryka Łozina 
VI „Grand Prix” zostanie rozegra-

ny 5 lutego/niedziela/.  Początek g.9-a 
Zapisy wyłącznie do g.8.45 
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Sparingowo
Rozpoczynają się sparingi  piłkarskie  regionie. Dziś prezentujemy z „okregówki” Odrę Lubiąż, legnicki – Górnik 

Złotoryja i Orzeł Wojcieszów. 
Niestety, żadna z naszych drużyn nie walczy o awans. Cała trójka solidarnie kręci się w ligowym ogonie.
Najgorzej wygląda sytuacja Odry, która z dorobkiem czterech punktów zajmuj ostatnie miejsce. Trener Mirosław 

Jabłoński na tę chwilę ma w planach rozegranie pięciu sparingów, lecz tylko trzy z nich są już ustalone. Piątego lutego 
lubiążanie zagrają drużyną A- klasową, jednak na tę chwilę jest kilku kandydatów. Tydzień później rywalem Odry będzie 
Unia Rosochata, która również gra w A-klasie.  Kolejny rywal – Orkan Mojęcice również rywalizuje w siódmej lidze, 
gdzie plasuje się obecnie na siódmym miejscu. W ostatni weekend lutego gracze Odry zagrają z rezerwami Prochowiczanki 
Prochowice. Ostatni sparing przewidziano na początek marca, rywal jeszcze jednak jest nieznany.

Orzeł Wojcieszów po jesieni zajmuje czternastą pozycję, która z pewnością nikogo w klubie nie zadowala. W rozmowie 
ze szkoleniowcem Orła dowiedzieliśmy się, że drużyna ma w planach rozegranie pięciu – sześciu meczów. Trzy z nich są 
już ustalone. Na początek ,czwartego lutego,  wojcieszowianie zmierzą się z A- klasowym Chojnikiem Jelenia Góra. Kolejne 
„zaklepane” pojedynki odbędą się osiemnastego i dziewiętnastego lutego. Rywalami będą zespoły z legnickiej klasy Okrę-
gowej. Kolejno przedostatni KS Męcinka i plasujący się na czternastej pozycji Błękitni Koskowice. Oprócz nich, Juliusz 
Terlecki ma w planach rozegrać jeszcze dwa- trzy mecze kontrolne z zespołami z A- klasy bądź Okręgówki.

Najlepiej z „naszych” wygląda Górnik Złotoryja. Marne to jednak pocieszenie, gdyż żółto – zieloni zajmują trzynaste 
miejsce i są tuż nad strefą spadkową. Przed rundą wiosenną doszło do zmiany trenera, którym został Arkadiusz Paluch. 
Pomoc w utrzymaniu ma zapewnić solidne przygotowanie do rozgrywek, a nieodzownym jego elementem będą sparingi, 
których Górnik prawdopodobnie rozegra sześć. Pierwszy z nich pod koniec stycznia z Sokołem Krzywa. Tydzień później 
naprzeciw złotoryjan staną gracze Czarnych Rokitki, a następnie IV ligowa Puma Pietrzykowice. Kolejnymi rywalami będą: 
A- klasowa Wilkowianka Wilków oraz Iskra Kochlice, występująca na co dzień w IV lidze. Ostatnim sprawdzianem przed 
ligą ma być sparing z Lotnikiem Jeżów Sudecki zaplanowany na trzeci dzień marca.

Dawid Graczyk

tyński, Marcin Popławski, Marcin Chu-
dzikiewicz, Michał Madarasz, Piotr 
Andrzejewski, Maciek Hołyński)

2. FC Albatrosy (Anna Zagrob-
ska, Katarzyna Rymaszewska, Agata 
Krzyszczuk, Ola Kachnowicz, Marcin 
Wolak, Mateusz Sokołowski)

3. Banan Team (Maciek Tulik, 
Przemek Dudek, Joanna Ulazowska, 
Alan Kopystaiński, Ewelina Nowak, 
Piotr Korytkowski)

W kat. szkół ponadgimnazjalnych, 
po szczególnie zaciętych meczach 
wygrali:

1. Andrzej (Andrzej Kozłowski, 
Kamil Łuszcz, Dawid Kania, Arka-
diusz Duda, Michał Kosiewicz, Daniel 
Młyńczak, Patryk Pietek)

2. Czarno Czarni (Marcin Hołod, 
Mateusz Kiczura, Marcin Płotnicki, 
Patryk Luty, Błażej Ciuman, Dawid 
Lis) 

3. Turban (Jakub Popławski, Paweł 
Żmuda, Maciek Jarosz, Kamil Jar, 
Martyna Wołhorska, Łukasz Mazur)

Więcej na www.e-piastowska.pl
(jk)
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Pielęgniarstwo  
pomostowe w PWSZ

Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa im. Witelona w 
Legnicy przygotowuje się do uruchomienia w semestrze 
letnim roku akademickiego 2011/2012 studiów na kierunku 
Pielęgniarstwo Pomostowe. Będą to bezpłatne studia nie-
stacjonarne dla pielęgniarek posiadających aktualne prawo 
wykonywania zawodu, dofinansowane ze środków Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki.

O przyjęcie na bezpłatne, niestacjonarne studia pierw-
szego stopnia na kierunku Pielęgniarstwo w ramach studiów 
pomostowych mogą ubiegać się wyłącznie osoby posiada-
jące świadectwo dojrzałości i będące absolwentami liceum 
medycznego lub medycznej szkoły zawodowej, kształcącej 
w zawodzie pielęgniarki.

Kształcenie na studiach uzależnione jest od rodzaju ukoń-
czonej szkoły i prowadzone będzie w ramach ścieżek:

AB - dla absolwentów pięcioletnich liceów medycz-
nych,

C - dla absolwentów dwuletnich medycznych szkół 
zawodowych,

D - dla absolwentów dwuipółletnich medycznych szkół 
zawodowych,

E - dla absolwentów trzyletnich medycznych szkół za-
wodowych.

Postępowanie rekrutacyjne ma charakter konkursowy. 
Podstawą przyjęcia na studia są punkty rekrutacyjne przyzna-
wane kandydatowi za przedmioty, z których zdawał egzamin 
maturalny, egzamin dojrzałości lub egzamin przeprowadzony 
w ramach programu Matury Międzynarodowej, tj.: biologia, 
język obcy, jeden z wybranych przedmiotów: język polski, 
chemia lub fizyka (fizyka i astronomia) – należy dokonać 
wyboru jednego przedmiotu, z którego kandydat otrzymał 
najlepszy wynik.

Uczelnia zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia 
kształcenia na kierunku lub w ramach poszczególnych 
ścieżek w przypadku, gdy liczba kandydatów nie prze-
kroczy minimalnego limitu przyjęć lub Uczelnia nie 
otrzyma dofinansowania w ramach projektu „Kształcenie 
zawodowe pielęgniarek i położnych w ramach studiów 
pomostowych”.

Bliższych informacji na temat rekrutacji na studia pierw-
szego stopnia na kierunku Pielęgniarstwo w ramach studiów 
pomostowych można uzyskać w Dziekanacie Wydziału 
Medycznego Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej im. 
Witelona w Legnicy ul. Sejmowa 5A, pok. 303, w godz. 730-
1530 lub telefonicznie pod nr 76 723 21 52 oraz w punkcie 
informacyjnym w siedzibie Uczelni.

(mir)

Nowy projekt PWSZ
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa im. Witelona w Legnicy znalazła się w gronie trzech Uczelni, które zostały rekomendowane do otrzymania dofinansowania na reali-

zację Projektu pn. „Ucz się praktycznie! Od refleksji w działaniu ku profesjonalizmowi”. Nasza Uczelnia została wybrana z pośród 17 i znalazła się na drugim miejscu.
Projekt został złożony w odpowiedzi na konkurs organizowany przez Ośrodek Rozwoju i Edukacji w ramach konkursu otwartego nr 6/POKL/3.3.2/2009 „Przygotowanie wybranych 

szkół do realizacji praktyk przez studentów przygotowywanych do wykonywania zawodu nauczyciela”.
Projekt w całości współfinansowany jest z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet III. Wysoka jakość systemu oświaty, 

Działanie 3.3 Poprawa jakości kształcenia, Poddziałanie 3.3.2 Efektywny system kształcenia i doskonalenia nauczycieli. 
Celem Projektu jest zwiększenie potencjału PWSZ im. Witelona w Legnicy w zakresie kształcenia nauczycieli poprzez przygotowanie i wdrożenie nowatorskiego programu praktyk 

w wybranych 11 placówkach oświatowych znajdujących się na terenie Gminy Legnica. 
W ramach Projektu zorganizowane zostaną między innymi warsztaty dla kadry pedagogicznej. Projekt zapewni kompleksowe wsparcie dla studentów PWSZ im. Witelona w Legnicy 

kierunku Pedagogika, przygotowując ich do wykonywania pracy nauczyciela. Grupę docelową Projektu stanowić będzie również kadra pedagogiczna szkół podstawowych i miejskich 
przedszkoli z terenu Legnicy, w których realizowane będą praktyki pedagogiczne.

Projekt realizowany będzie w partnerstwie z Gminą Legnica w okresie 01 maja 2012 r. i potrwa do 30 czerwca 2014. 
(mir)


